Exercicios

1. Faga um desenho para mostrar que 9-24 O Determine se a série ¢ convergente ou divergenle.
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2. Suponhz que £ seja uma fungio continua, positiva e decrescente
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" Encontre os valores do pp para os quais a série € convergente.
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A fungBo zeta ¢ de Riemann € defimda por
ot o 1
ey =2~
=1 F1

¢ é usada em teoria de niimeros para estudar a distribuigio de
niimeros primos. Qual € o dominio de 7

(a) Encontre a soma parcial 510 da sére 7., 1/n°. Estime o0 erro
usando 5,5 como uma aproximacio para a soma da série.
Utilize (3) com » = 1{ para dar uma estimativa melhorada
da soma.

Encontre um valor de » tal que s, represente a soma com
precisdo de 0,00001.

Use a soma dos dez primeiros lermos para estimar a soma
da série ¥, 1/n°, Quio boa & essa estimativa?

Melhore essa estimativa usando (3) com # = 10,
Encontre wm valor de » que garanta que o CITo na
aproximacio s == s, seja menor gue 0,081

{b}
{c)

Calcule 2 soma da sévie Zi- 1/n° com precisfio de rés casas
decimais.

Estime 5., 7 7% com precisdo de 0,01

Quantos termos da série S 1/[n(ln #)*] vocé precisaria
adictonar para encontrar sua soma com precisio de 0,% 17
Mostre que, 56 queremos aproximar a soma da série % 109

de maneira que o eITo seja enor que 5 na nona =t
casa decimal, entdo precisamos somar mais que 1011301 termos!

5738 (a) Mostre que a série Ti. {In n}/n” € convergente.

B35

38

3%

(b) Encontre um fimite supertor para 0 eiT0 na aproximagcio
§ =5,

{¢) Qual é o menor valor de n tal que esse limite superior seja
menor que (3,057

(dy Encontre s, para esse valor de n.

{a) Use (4) para mostsar que, se s, € a n-ésima soma parcial da
série harménica, entio
s =1 +1nn
(b) A série harmbnica diverge, mas muito lentamente. Use a
parte (&) para mostrar que a sotpa do primeiro mithio de
termaos € menor que 15 e que a soma do primeiro bilhéo
de termos é menor que 22.

Use as seguintes elapas para mostrar que a seqiiéncia
!.ﬁ1+3—+—i—+~~+i71nn
" 2 3 n
tem um limite. (O valor do limite £ denotado por ye é
chamado constante de Euler.}
(2} Desenhe uma figura como a Figura 6 com f{x) = 1/x e
interprete 7, COMO uma drea [ou use (5)] para mostrar que
t, = (} para todo n.
(b Interprete

t,~ te = [in(g + 1} ~ Inn] ~ P

como uma diferenga de dreas para mostrar gue

£, = t,v1 = 0. Portanto {r, } é uma seqiiéncia decrescente.
{c) Use o Teorema da Seqliéncia Monotdnica para mostrar que

{1} é convergente.

Encontre todos os valores positivos de b para os quais a sétie
Zooy B converge.




